



## Farma Ulič dosiahla vynikajúce výsledky v hodnotení slovenského strakatého plemena

*Banská Bystrica, 19.3.2025*

### Aktualita

Farma Ulič sa opäť zaradila medzi úspešné chovy na Slovensku. V aktuálnom hodnotení exteriéru kráv slovenského strakatého plemena pre rok 2024 sa umiestnila na popredných priečkach v celkovom hodnotení aj v kategórii vemena. Tento úspech je výsledkom šľachtiteľského úsilia, dôsledného výberu plemenných zvierat a overených chovateľských postupov.

Farma Ulič je súčasťou LESY Slovenskej republiky, š. p., OZ Ulič čo jej umožňuje kombinovať tradičné poľnohospodárske praktiky s udržateľným hospodárením v prírode.

Hodnotenie exteriéru kráv je kľúčovým ukazovateľom kvality plemena a jeho genetického potenciálu. Realizuje ho Zväz chovateľov slovenského strakatého dobytku (ZCHSSD) na základe systému Fleckscore, ktorý sa používa aj v zahraničí. Pri hodnotení sa posudzujú hlavné parametre ako je rámec tela, osvalenie, končatiny, tvar a veľkosť vemena.

Hodnotenie prebieha vizuálnym posúdením odborníkmi, ktorí priradujú jednotlivým znakom bodové hodnoty. Tieto údaje sa následne porovnávajú s ostatnými chovmi v rámci celého Slovenska.

Prvôstky sú mladé kravy, ktoré sa práve prvýkrát otelili. Ich hodnotenie je mimoriadne dôležité, pretože práve prvôstky ukazujú, ako sa genetika a šľachtiteľský program farmy prejavuje v novej generácii zvierat. Kvalitné prvôstky znamenajú perspektívny chov s vysokou úžitkovosťou v budúcnosti.

V hodnotení exteriéru za rok 2024 sa Farma Ulič zaradila medzi top chovy na Slovensku:

- 14. miesto v celkovom hodnotení exteriéru medzi 49 chovmi.
- 11. miesto v hodnotení vemena –vysoká kvalita mliečnych vlastností.

Tieto úspechy potvrdzujú vynikajúcu úroveň šľachtiteľskej práce a chovateľských podmienok na Farme Ulič.

Ako súčasť LESY SR, š. p., Farma Ulič prepája poľnohospodárstvo s environmentálnou zodpovednosťou. Sústreďujeme sa na trvalo udržateľné hospodárenie, ktoré zabezpečuje nielen vynikajúcu genetiku zvierat, ale aj ochranu prírody a krajiny. Veríme, že práve tento prístup je cestou k budúcnosti, kde sa spája špičkový chov a rešpekt k prírode.

LESY SR, ako celoslovensky pôsobiaci podnik, zastrešujú široké spektrum činností. Primárne sa venujú hospodárskej činnosti v lesoch, no zároveň sa starajú o mimoprodukčné funkcie lesa, ako je ochrana prírody, rekreačné využitie či biodiverzita. Okrem správy lesných pozemkov sa LESY SR zaoberajú aj produkciou medu, vína, šípkovej dužiny a ďalších prírodných produktov, čím obohacujú vidiecku ekonomiku a posilňujú udržateľnosť regiónov.

**Z lesa na lúky – od tradície k budúcnosti!**

V prípade záujmu Vám podrobnejšie informácie poskytneme:

Laura Tettingerová

Odbor komunikácie a marketingu

tel. +421 905 444 068 , e-mail: [tlacove@lesy.sk](mailto:tlacove@lesy.sk)